

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.
—
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfé és ünneputáni nap
kivételével.
Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.
—
K i a d ó:
a Rézvény-nyomda.

Utcák locsolása.

Kecskemét, június 14.

Verőfényesen süt a melegséget sugárzó nyári nap. S míg sugarai játszva verődnek vissza a kiszáradt anyaföld tikkadt homokjáról, ismét gondolkodóba ejt bennünket az utcákról felszálló testet-lelket ölö por, hogy vajjon miként is lehetne ezzel a rettenes szörnyvel városunknak megbirkózni, mely különben is az Alföld örökös fenyegető réme s a mely évente átlag az alföld 30—40 ezer emberében termi meg a tuberkolózis gyilkoló bacillusait.

Az ország évente átlag 75—80 ezer munkás kezét veszt el a tuberkolózis folytán s mint a fentebbi adat mutatja ennek a retentő százaléknak csaknem fele az alföldre esik. Ennek egyik fő oka kétségtelenül az az átkozott por, mely nap-nap után nehezedik az alföld lakóinak tüdejére.

Városunk levegője feltétlenül megkívánja, hogy mesterségesen igyekezzünk javítani természetadta hátrányain. Nagy városban vagyunk, 58 ezer lélek szívja magába a portól fertőzött levegőt, nem szabad hát késnünk egy pillanatot sem azon újításokkal, melyek hivatva lesznek kordont vonni a

csaknem akadálytalanul garázdálkodó gyilkos betegség előtt.

Mindenek előtt fontos szükséglet e téren utcáink kövezése, és napon-tai locsolása. Oly égetők e szükségletek, hogy városunknak azonnal meg kell hozni helyhatósági szabályrendeleteit, melyek pénz bírság terhe mellett teszik kötelességévé a lakosoknak az utcák locsolását.

A kövezést illetőleg nem tehetünk sok kifogást, hisz azt a város lassan bár, de fokozatosan keresztül viszi, de az utcák locsolása már több ízben adott okot a felszólalásra, de mindeideig nem nyert kellő elintézt.

Azért hát proponáljuk az illetékes hatóságnak, hogy vagy kézi locsolókat szerezzen be s a rendelkezésre álló erővel vagy a mennyiben szükséges ezen erők megszorításával lelkiismeretesen öntöztesse naponta legalább kétszer a város utcáit, vagy szabályrendeletileg mondja ki, hogy minden háztulajdonos pénzbírság terhe alatt köteles háza előtt, egészen az utca közepéig naponta legalább is kétszer lelkiismeretesen öntöztetni.

Feltétlen szükség van e reformra épen most, mikor a verőfényes nyári nap annyira eltikkasztja az anyaföld fölszálló, tüdőt szétmaró, lelket testet megörlő porát! (r.)

— Az Omke programja. Az Országos magyar kereskedelmi egyesület munkaprogramjába foglalt országos jelentőségű nagy gazdasági kérdésekkel az Omke érdemlegesen csak a nyári szünet után fog foglalkozni. Ilyen kérdések: **vámviszonyunk Ausztriával, a kereskedelmi szerződések rendszeres előkészítése, a szövetkezetek ügye, az iparpártolás stb.,** ugyszintén az őszszel fognak sorra kerülni a **hiteltörvények reformja és a közevetvámok.** Szükségesnek tartja az egyesülés addig is, hogy a közvélemény mindezen kérdésekben kellően tájékoztatás a tárgyat egyetemesen felölelő, pontos adatokkal felszerelt alapvető munkálatok után, aminők eddig közkézen nincsenek. E célból elhatározta az egyesülés igazgatósága, hogy elsőrendű hazai szakértőket kér fel arra, hogy a felsorolt kérdéseket egy egy széles alapon kidolgozott munkában a különféle szempontokból kifejtsek és megvilágítsák, amely munkálatok azután kiinduló pontjául fognak szolgálni az egyesülés állásfoglalásának s akciójának a különféle kérdésekben.

Országgyűlés.

Az indennitás.

Olay Lajos erős szavakkal bírálja a kormány eljárását. A Tisza-kabinet makacsul elzárkózik minden nemzeti gondolat elől. A népiskolára vonatkozó törvényjavaslat csak szerény kezdet. A zászló- és jelvénykérdésben hihetetlen könnyelműséget tanúsít a kormány. A magyar tisztek áthelyezése még mindig késik. Kérdi

TARCA.

Háztüznézés.

— Elbeszélés. —

Irta: Szántó Kálmán. (2)

(Folytatás.)

Már azon inkább, mikor Dulló Gábor uram beállított a városhoz, hogy némi nemű földcskét akarna a várostól örök áron megszerezni.

— Van, Dulló uram, — felelte városbíró uram, — van, csak tessék válogatni.

Elébe göngyöltette a nagy kataszteri felvételt, amelyen a város fekvőségei voltak egész ujonnan felrajzolva: — Ehol mind járt egy szép kis lapos, nem is nagyon messzi, egészen a szőlők alatt. Nagyon szép kerteskének beállíthatná Dulló uram, nem is szabjuk magas árát. Mennyi köllene?

— Nem is bánom, ha partosabb is, azt se, ha egy kicsit kisebb esik, meg aztán ha nagyobb tag lenne.

— Nagyobb-e? Hát mennyi köllene Dulló uramnak?

— Lehetne kétezer hold, három is, ha meg tudnánk egyezni.

Főbíró uram jó kálvinista ember volt s ránézett a polgártársra: nem-e zavartott meg? Nem látszott.

— Aztán mire köllene az a nagy marha határ a homokon Dulló uramnak?

— Majd csak elbábrálgatnék vele, csak az árát szeretném tudni.

Ez fogas kérdés volt főbíró uramnak.

Mert az mindennapos volt, hogy hol öt holdra, hol tízre jelentkezett vevő, s meg is szabták az árát holdankint kit ötven, kit száz forintjával, már a micsodás földet választott, de egyszerre háromezer holdat, annak aligha lesz mása az annálesekben. Egy van ugyan, mikor a Girálthi-nemzetiség megvette az ötezer hold girálthi pusztát tíz pengő forintjával a mult század elején. Most utána sir még az ötvenezer forintjuk, de hát megéri az ilyen előkelő nemzetségnek, ha bírhatják a származó helyüket. De Dulló-pusztának nem hallotta hírét főbíró uram soha.

Am ő tudja, ő lássa. Böles megfontolás után megegyezett a tanács, hogy husz forintjával átenged buckákat Dulló uramnak, ha megtart vagy háromezer holdat.

Szerződés aláírásakor azt mondja a főbíró:

— Ösmerem, Dulló uram, tudom, hogy böcsületes munkával gyűjtögette össze a kis vagyontkáját, belevettem a szerződésbe, hogy három esztendőn belül megbánhatja a vevő a vásárt; addig nem is nyulunk a pénzéhez, betesszük a takarékbába. Én nem veszem a lelkemre semmi keresztény embernek a romlását.

— Köszönöm a hozzám való szives jóakarátját főbíró uram, ne adja az isten, hogy szükségem legye rá.

Főbíró uram még utána is nézett a derék szál embernek.

— Ugyan miben főhet a feje? Csak nem leli tán mégis valami? Nem akar tán szőlőt ültetni egy háromezer hold

földre egy maga! Ép jókor, mikor hire jár, hogy az ugynevezett filokszéra bogár eszi a tokaji hegy venyigéit. Mi marad a satnya homoki venyigéiből, ha az erős hegyi vessző se tud neki ellentállni? Szegény ember, ez alighanem olyan kockát játszik, ami vakot vet neki.

II.

Tíz esztendő alatt a filoxérának nevezett bogár, melylyel hamar megösmertek országszerte, ugy leette a hegyi szőlőket, hogy a drága jó nedűnek, melyet aranynyal mértek föl hajdanán, csak épen a hire maradt. A tokaji, érmelléki, badaesonyi szőlősgazdák egymásután szállingóztak le a síkságra, megszerezni a homokon újra, amit a hegyoldalon elvesztettek. Mert olyan szokása van a földturó népnek éppen, mint az égi madárnak, ha gonosz kéz leveri egy helyütt a fészket, más helyt csak felépíti.

Már akkorra Dulló uram buckáiból szép egy pár száz hold volt termőre beállítva. Esztendőről esztendőre terjeszkedett beljebb a homokba, taresai módra, mégis gyorsabb tempóban. Már akkor messzelátó, élelmes emberek cövekeltek az utat sínpárokra, amelyeken gőzokosik fognak végigrobogni. Ki álmodta volna valaha, hogy a taresai buckákon gőzsina fog visszhangot verni? Ott kanyarodnak a sínek végig Dulló uram háromezer holdja mentén. Egész boldog belé, aki négy-öt száz forintjával magához válthat belőle egy darabkát. Mert most már a városé se olcsóbb, van olyan, aki drágább is.

Tiszát, meg fogja-e kötni Ausztriával a kiegyezést a 14. §. alapján? Bizalmatlansággal viseltetik a kormány iránt és ezért az indemnitást nem adja meg.

Sághy Gyula: nem fogadja el az indemnitást annál a nagyfokú bizalmatlanságnál fogva, amelylyel a mostani kormány iránt viseltetik. Ezután a kormány katonai programját bírálja s úgy találja, hogy az messze mögötte marad az ígéreteknek s annak, a mit a nemzet méltán követelhet. A kormány semmit sem tesz a magyar nemzeti állam kiépítésére. Minden vonalon takarékoskodik, csak a katonaság részére van pénze.

Marjay Péter: Kérve kéri a kormányt, kövessen nemzeti politikát. Tekintsen a népre, amely sorvad-senyved és a szociálisták karjaiban pihen. A népet ki kell emelni mostani súlyos helyzetéből, ha csak azt nem akarjuk, hogy irtózatossá szakadjon az országra. Sürgeti az ingyenes népoktatást s a nép erkölcsi nevelést. Nem fogadja el az indemnitást.

Az elnök: Az ülést öt percre felüggeszti.

Világ folyása.

**** A háború.** — Kevés hír érkezik a hátrébről, de ami jön is, mind kedvezőtlen az oroszokra nézve. Minden jel oda mutat, hogy Kuropatkin nemhogy offenzívát merne kezdeni, hanem inkább fölszedi sátorfáját s a főhadiszállást áteszi valamely beljebb eső pontra Mandzsuriában, ahonnan több sikerrel véli a védekezést folytathatónak. Mai sürgönyök szerint Kuroki észak felé hatol előre. Az oroszok lépten nyomon hátrálnak, *Liaojangot már kiürítették és a főhadiszállást Mukdenbe tették át.* A japánok már Liaojang közvetlen közelében állanak. Hír szerint Kaipingtól délre mindkét fél erős sereget összpontosított s azt híresztelik, hogy mindkét fél önmagának tulajdonítja a győzelmet. Egy pétervári sürgöny szerint meg már *Kuropatkin helyzete egyenesen kétségbeesztő*, mert erősítő esapatai még nem érkeztek meg. Arról is beszélnek már, hogy Kuropatkin kénytelen lesz haderejét észak felé koncentrálni,

Ezennel aztán Dulló Gábor uri rendbe lépett. Beiratkozott az uri kaszinóba, nagy cserepes házat építtetett: a girálti nagy utcán, hat ablakkal az utcára, stukatéros szobákkal, azokba pesti butort hozatott. Nem magáért tette azt se, a családjáért. Az egyik fiu ugyan mellette van a gazdaságban, de már a másik huszárnak állott s holmi nemeslevelek után keres; a leánya meg épen felviruló lilomszál. Azoknak badd legyen. Az uri sor különben csak abból állott, hogy az új házban nem közös tálból kenyereztek a családtagokkal, hanem ezeknek lent terítettek az alsóházban. Ami az urasághoz egyéb kellett, talán mindössze is még egy féderes koci volt, abba pedig még nem kell belehalni.

Hajnali harangszó azért csak ott talála gazduramat minden reggel a saroglyás szekeren, hogy vigye a gazdaságba: s maga nemzeti asszonyom akasztotta a nyakába minden reggel az utraváló tarisznyát. Márta persze még akkor az ártatlan leányok tiszta álmát aludta hátsó kamrácskájában, a nevelőnével együtt. Mert az is került a házhoz, egy szájjal több, vagy kevesebb, igazán nem tesz különbséget ott, ahol minden ugys kikerül a háztól. Finom módra franciára kellett volna, hogy tanítsa a nevelőné Mártát, de Márta szívesebben osont ki, ha csak tehetta, a konyhába, ahol az édesanyja mindig talált számára foglalatoságot, a nevelőnének pedig szintén nem volt ellenére, ha ő ez alatt csöndes elvonultságban regényeket olvashatott. Hisz az nem is tett különbséget, a földolog mégis csak a nevelőné volt, aki nem hiányzott. A lényegét tulaj-

nehogy a japán sereg megkerülje őt. — **A legújabb japán győzelem:** Azokat a japán csapatokat, melyek az oroszok délfelé való előnyomulásának megakadályozására megindultak, az oroszok megtámadták. A japánok szívesen visszavonultak, mire az oroszok erőiesen hozzáálltak az üldözésükhöz. Eközben azonban egy másik japán osztály hátra kapta őket, úgy, hogy az oroszok két tíz közé kerültek és állítólag 800 embert veszítettek.

Hirek az országból.

= Pestmegye közgyűlése. Pest-Pilis-Solt-Kiúskun vármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt kezdte meg az évnegyedes rendes közgyűlését Beniczky Ferenc elnöke alatt. Beniczky Lajos alispán sajnálattal jelenti, hogy a mezőgazdasági viszonyok kedvezőtlenek. Az eleinte hideg, később száraz tavasz károsan hatott a vetések fejlődésére; a fölépített rozsdá megakadályozta a buza növekedését s az eső hiánya miatt sem az őszi, sem a tavasziak nem fejlődhetek kellőképpen. A takarmányfélék is elmaradtak. Az aratás semmiesetre sem lesz olyan kedvező, mint tavaly.

= Városok kölcsönügyletei. A vidéki városok által beruházási célokra felzett kölcsönök lebonyolítását rendszeresen nagyobb fővárosi pénzügyintézetek végzik. Pozsony városa kísérlette meg legutóbb egy nagyobb összegű kölcsön felvételét olyképpen, hogy a szükséges összeget maga a városi lakosság jegyezze. A belügyminiszter azonban ezt nem engedélyezte, hanem utasította Pozsony városát, hogy a kölcsönt egy pénzügyintézetnél vegye föl.

= Tisztviselők pragmatikája. Hévesmegye mai közgyűlésén elhatározták, hogy feliratot intéznek a képviselőházhoz a köztisztviselők és ezekkel egy tekintet alá eső alkalmazottak *szolgálati pragmatikájának* megalkotása s a legfőbb fegyelmi hatósági jogkörnek ugy kihágási és gyámi ügyekben a bíraskodási jognak a közigazgatási bíróságra leendő átruházása érdekében.

donkép a Szabó nővérek adták meg, akik olyan habkönnyűségű, libegős, omlos ruháskákat varrtak Mártára, sohasem mulasztván el megjegyezni, hogy ilyen termetre mint a Mártaé, még életükben se varrtak; a lényegét még Lizi kisasszony is megadta, aki olyan boglyas, bóbítós frizurákba tudta csavargatni Márta szőke haját, hogy valami esoda! El nem mulasztván szintén megjegyezni, hogy ilyen szőke haj még tán nem is volt a világon, s ebben az egyben tán Lizi kisasszonynak igaza is volt. S nem kevésbé járult a lényeghez a sánta táncmester is, aki az összes divatos táncokra, még kékvókra is tanította a taresai mindkét nembeli ifjúságot, de már a Márta lépéseitől nem volt olyan nagyon elragadtatva, amiben szintén igaza volt.

Mindezeket egybevetve, Dulló Márta, mikor az első bálján a kaszinóban bemutatkozott, semmiben sem maradt mögötte a többi lányoknak; azoknak a lányoknak a nevelői is, úgy látszik, szívesebben foglalkoztak a regényolvassással. De sőt Márta ki is vált a többiek közül. A Szabó nővéreknek épen nem volt téves nézetük a termetét illetőleg, a hajára vonatkozólag pedig már megerősítettük a Lizi kisasszony véleményét. A sánta táncmester itéletére nem sokat kell adni, mert ő a csárdást nem is nézte táncnak, jöllehet a kaszinóban azt járják legtöbbet, ellenben Mártának azt nem is kellett tőle tanulni.

(Folyt. köv.)

= A képviselőház véderőbizottsága tegnap d. u. ülést tartott, melynek fő tárgya a m. kir. nevelő és képzőintézetek állapotáról szóló miniszteri jelentés volt. Ehhez a tárgyhöz hozzászólott dr. **Szeless József** is, városunk képviselője; fejtegetéseit nagy figyelemmel hallgatták és az államtitkár részéről teljes méltánylásban részesültek.

= Sima Ferenc meghalt. New Yorkból jelentik, hogy Sima Ferenc volt szentesi képviselő, aki öt év előtt Amerikába szökött, Fairportban tüdővízenyőben meghalt.

HELYI HIREK.

Kecskemét, június 12.

— Dalarestély. Tegnap számunkat annyira lefoglalták az aktuális események, hogy méltóképpen nem emlékezhettünk volna meg a *Kecskeméti Dalárda* fényes sikerű hangversenyéről, azért hagytuk inkább mára erről szóló referadánkat. — Két szempontból is kiváló fontosságot tulajdoníthatunk a szombati dalarestnek. Egyfelől kitünő bizonyosságát adta a Dalárda ritka gyors tanulásának s remek hanganyagának, illetve *Mihó* karnagy páratlan ambíciójának — másrészt pedig a nyilvánosság is újabb tudomást szerezhetett arról a ragaszkodásról, melylyel a Dalárda kezdettől fogva viseltetik ügybuzgó agilis elnöke dr. **Nagy Mihály** orsz. gyűlési képviselő iránt. A hangverseny szebbnél szebb számai előtt dr. **Nagy Mihály** né átadta az egylet elnökének a kecskeméti hölgyek zászló-szalagját abból az alkalmából, hogy a Dalárda a temesvári versenyen kitüntette magát. Dr. **Nagy Mihály** magasan szárnyaló beszédben köszönte meg a remek kivitelű szalagot, (mely *Mihó* Rózsi és Mariska ushölgyek kézi munkája) szép történeti visszapillantást vetve a szomorú multra, midőn tiós volt a magyar beszéd s csak dalba temethette a honfi keserű bánatát. A beszédet a közönség zajosan megéljenezte, a Dalárda pedig felköszöntöt énekelt utána. Majd kezdetét vette a hangverseny *Erkel* Ferenc. „*Elvannék én, csak adnának*“ (Petőfi) ez. műdala volt az első szám, melynél — nyugodt lélekkel mondhatni, nehezebb férfikarra irt darabot alig ismer a magyar zene-irodalom. A Dalárda ebben valóságos excellált s ezt tenoristái bámulatos hangterjedelmének, a szólamok mintaszerű fegyelmezettségének, első sorban *Mihó* karnagy kiváló képességének, különösen pedig ritka helyes fölfogásának köszönheti. Majd *Kiss István* jöghallgató, helyi társadalmunk közismert, népszerű fiatal embere szavalta el mélyen átérzve, átgondolva zongora s férfikarkisérattal *Farkas Ödönnek* *Mi a haza?* című melodramáját. Utána *Rhúz Pál* énekelt el erőes, magas fekvésű tenorján *Verőnek* *Román-czát* és *Mihó* Ernőnek egy dallamos kompozícióját. Még a Dalárda énekelt a *Káldy-téle*, minden izűkben magyaros, siró-rivó *Kossuth* dalokat, végül *Hubernek* zongora-kíséretes nagyhatású *Király-indulóját*. Az első és utolsó szám már az 1905-iki dalárversenyre szól s előre is bizonyosra vehetjük, hogy *Mihók* akkor is csak diósőséget, hirtvevet fognak hozni szülővárosuknak!

— Meghívó. A kecskeméti izi. jótékony nőegylet és a kecskeméti kereskedő ifjak egyesülete saját jótékony alapjaik javára június hó 29-én a műkertben nyári mulatságot rendeznek. Kezdeté délután 6 órakor. Belépő-díj 2 korona.

— Eljegyzés. *Berkovits* Hermann, az Első Kecskeméti Szeszfinomítógyár Részvénytársaság tisztviselője, eljegyezte *Hochfelder* Irma kisasszonyt, dr. Hajnal József szabdkai kir. törvényszéki albiró hugát Kecskeméten.

Mulatság. A nagykörösi izi. ifjúság 1904. évi június hó 19-ik napján, a pál-

fája fedett helyiségében nyári táncmulatságot rendez. A mulatság kezdete d. u. 2 órakor.

— **Védhímlőoltás.** A hímlőoltás határideje vasárnap, folyó hó 19-én lejár. Felhívjuk tehát mindazokat, kik eme kötelezettségüknek még eddig eleget nem tettek, hogy záros határidő alatt az orvosi hivatalba a hímlőoltás végett kis gyermekeiket beállítsák, vagy a magánoltást a hivatalban igazolják, annál is inkább, mert akik ezen kötelezettségüket almulasztják, a hatóság által 2—100 korona bírsággal sújtatnak.

— **Akinek nem parancsolnak.** Leitner Sándor nagyon kíváncsi ember. És minden iránt érdeklődik. Ma az esküdszéki eljárás iránt táplált különösebb előszeretettel, melynek gyakorlása közben meg a törvényembereiről is megfeledezett. Leitner ugyanis minden áron be akart jutni a tárgyaló terembe s mivel hogy az őrtálló rendőr be nem bocsájtotta, a törvényemberével gorombáskodni kezdett: hogy ő neki ugyan nem parancsol. Feljelentették a rendőrségnél.

— **Körözés.** *Vizhányó* Antal félegyházi lakos körözteti, hogy egy éves fekete üszője a Kecskeméthez tartozó orgoványi pusztán elveszett. A megtaláló jelentkezzék a félegyházi hatóságnál.

— **Munkaszünet megsértése.** Ugy szólnán minden vasárnap akad kereskedő, aki fityvet hányva a törvény szigorának, semmibe se veszi a vasárnapi munkaszünetet. Tegnapelőtt is rájöttek az illető kerületben ügyeletes rendőrtizedesek, hogy *Szigeti* Adolf II. t. és *Szalmári* János XI. t.-beli fűszerek a délutáni órákban kiszolgálták suttymban a vevőket. Pedig tudhatnák már, hogy a hatóság igen erőlyesen jár el az efajta kihágásokkal szemben.

— **Galambhóhér.** *Szabó* István IX. 195. sz. a. lakos ma jelentést tett a rendőrségnél, hogy valami *Bukovinszki* József nevű suhanc állandóan vadászatot tart a galambjaira, még pedig nem is gyöngé eredményyel. *Füvessy* h. rfőkapitány alighanem tud segíteni a följelentett ember gonosz szenvedélyén.

— **Talált élelmiszer.** *Szabó* József rendőr a vasut mellett ma hajnalban nagy esomó élelmiszert talált egy kendőbe burkolva, — tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— **Botrány az utcán.** A csöndes Mezei-utca békéjét is föl föl zavarja egy-két vásott aszfalt-lovag duhajkodása, elképzelhető megbotránkozást szülve a békés polgárok körében. Tegnap is összeszaladt a környék lakossága két suhancnak, *Polyák* István és *Gábor* Mihálynak hangos verekedésére, minek csak a szemfüles közeli rendőr tudott végét vetni.

— **Szerencsétlenség a Gazdasági Gözmalomban.** Hétfőn reggel *Vizeli* István molnáríngény egy elhasznált malomkövet akart kihengergetni a malomudvarról. A hengergetés közben a malomkö fölbillett és *Vizeli* István lábára esett, ki ennek következtében lábán kisebb zúzódásokat szenvedett. Sebeit, a melyek súlyosak ugyan, de nem életveszélyesek a rögtön előhívott orvos bekötözte.

— **Felhívás gazdaközösségünkhöz** a tengericsöveken levő ugynevezett selyemszálak értékesítése tárgyában. Értesítést kaptunk egy hazai nagyobb cégtől, mely a tengericsöveket borító hajszzerű sárga szálakat néhány waggonrakományban óhajtaná beszerezni. E selyemhajnak a csövön kívül levő és a levegőtől és nedvességtől megbarnult része eltávolítandó, csak a borító leveleken belül levő sárga része használható gondosan megszáritott állapotban. Ha nagyobb mennyiségben lesz gyűjtve, úgy célszerű közönséges szénapréssal bálozni. Az értékesítési ár ugyan nem valami magas, métermászán-

ként 20—24 kor, tekintve azonban, hogy egyes uradalmaknál nagy mennyiségben lesz természetve s így e selyemhaj aránylag könnyű szerrel gyűjthető, talán érdemes volna, ha gazdaközösségünk kísérletet tenne, mennyiben fizeti ki magát az ezen kidobott vagy kevésbé értékesített anyag ily módon történő felhasználása. Bővebb értesítés az Országos Magyar Gazdaegyesületnél nyerhető.

— **Utrendőri kihágás.** Panasz érkezett a rendőrséghez, hogy *Zilahi* Mihály, *Farkas* István és *Molnár* István ballószögi lakosok jószágait a törv. hatósági utakon legeltetik. Megindították ellenük az eljárást.

— **Képes levelezőlapokat szatócok és vegyeskereskedők** külön iparigazolvány nélkül árusíthatnak a kereskedelmi miniszternek 104. május 13-án 12.354 sz. a. hozott elvi határozata értelmében.

— **Fényes mellékkeresetre tehetnek szert intelligens urak, kik kereskedőket látogatni szoktak.** Ajánlatok: *Apollo*, *Budapest*, VII. *Almássy-tér* 2 czimre küldendők.

— **Mükert.** Városunk egyetlen kiránduló helyére, a városi mükertbe nap-nap után érkeznek vendégek a szomszéd városokból. De városunk lakói is tömegesen sietnek e valóban sok szórakozást nyújtó helyre, hol a természet nyújtotta élvezeten kívül kitűnő ételekkel és italokkal is szolgál a mükert ezidőszerűi bérlője.

Tizennyolc éves bűnös.

— **Esküdszéki tárgyalás.** —

Karsai Sándor 18 éves suhanc állt ma bírái előtt. A legszörnyűbb bűnnek, a gyilkosságnak kísérletével volt vádolva.

Elnök *Stüpl* Károly, bírák *Kazinczy* Lajos és *Kérészy* Lajos, ügyész dr. *Gyalokay* Sándor, védő dr. *Virányi* Lajos.

Esküdteké kisorsoltattak: *Pál* János, *Laczy* József, *Pásztor* László, *Kiss* Pál, *Kovács* Antal, *Kerekes* Ferenc, *Rékasi* László, *Holló* József, *Kristóf* Károly, *Keresztes* Imre, *Simon* József és *Kiss* Mihály.

1904. április 22-én délelőtt *Hoffer* Mihályné asszony leszidta egy kissé *Karsai* Sándort, mert az a lovakat nem tudta jól befogni. *Karsai*it szörnyen bántotta a dolog s hogy boronálni hazulról eltávozott, elhatározta, hogy bosszút áll az asszonyon. Midőn délben a munkából hazament, ott találta gazdasszonyát a kut mellett vályunál, hol az mit sem sejtve foglalatostkodott. Hirtelen beosont tehát az istállóba, fegyverét jól megtömte puskaporról, a golyót beletette, aztán az istálló küszöbéről célba vette az asszonyt.

Célzott — és lőtt. S az asszony combon és hason találva fájdalmas kiállással rogyott a vályu mellé.

Karsai látván gaz tettét, összeszedte cókmojkját s elillant a tett helyéről. Két napig barangolt keresztül-kasul a pusztákon, míg végre is elfogták s átadták az igazságszolgáltatásnak.

S az igazságszolgáltatás ma végzett az ifjusága dacára oly bűnös lelkű, megrogzított kis gonosztevővel.

A bíróság ugyanis az esküdtek igazmondására vádlottat a szándékos emberölés kísérletének büntetésében mondotta ki bűnösnek és 5 évi *fegyházbüntetésre* ítélte.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, vádlott és védője semmiségi panaszszal éltek.

Anyakönyvi kivonat.

— június hó 11-én.

Születések: *Varga* Ferenc ref., *Patai* József rk., *Berente* halvaszületett fiu rk., *Kalán* Mihály ref., *Taai* Pál rk.

Halálozások: *Vince* Mária rk. 2

éves, *Klein* Gyula izr. 22 éves, özv. *Virág* Lászlóné *Szekér* Mária rk. 62 éves, özv. *Sárközi* Mihályné *Keserü* Lidia ref. 77 éves.

Házasságot kötöttek: *Kerekes* József *Rudolf* rk. és *Bodri* *Emerencia* rk., *Szabó* *Ferenc* rk. és *Ö. Kovács* *Anna* rk.

— június hó 12-én.

Születések: *Böszönte* *István* rk., *Kocsis* *Mária* rk., *Szijaártó* *Gyula* *Jenő* *Antal* rk., *Sulez* *Mária* *Juliánna* rk.

Halálozások: *Feresi* *Antal* rk. 18 éves, *Dobrafka* *Pál* rk. 7 hónapos, *Kókai* *Szabó* *Elek* rk. 7 éves, *Szabó* *Mária* rk. 23 hónapos, *Dorogi* *András* rk. 53 éves, özv. *Cs. Szabó* *Fereneczné* *Dömötör* *Apolónia*, rk. 65 éves, *Kozsós* *Judit* ref. 35 éves.

Házasságot kötöttek: *Hardi* *Szabó* *János* rk., *Tót* *Juliánna* rk.

NYILTTÉR.

Nyilatkozat.

Vonatkozással a »Függetlenség« f. évi június 9. számában megjelent »tudomásul« című cikkre, mely aláírás nélkül jelent meg, alulírott ezennel kijelentem, hogy a nevezett cikk, mint magától értetődik a »Függetlenség« szerkesztőségének nyilatkozata.

Ezzel kapcsolatban kijelentjük a »Függetlenség« szerkesztősége nevében, hogy mi Dr. Nagy Mihály országgyűlési képviselő urat a »Kecskeméti Lapok« felelős szerkesztőjét becsületében sérteni egyáltalán nem akarjuk; kijelentjük továbbá azt is, hogy azok az adatok, melyekre a »Függetlenség« célozott, nem sérthetik Dr. Nagy Mihály urat sem egyéni, sem politikai működésében, a vita hevében ejtett sértések fölött sajnálatunkat fejezzük ki.

Kecskemét, 1904. június 14-én.

A »Függetlenség« szerkesztősége nevében:
Szappanos *István*
főszerkesztő.

Nyilatkozat.

Alulírott ezennel mint a »Kecskeméti Lapok« felelős szerkesztője a szerkesztőség nevében is kijelentem, hogy mi sem *Szappanos* *István* urat a függetlenségi-párt elnökét, sem a »Függetlenség« szerkesztőségének többi tagjait, sem a függetlenségi párt vezérferfiit becsületükben megbántani nem akartuk s amennyiben ez a vita hevében írott cikkekben megtörtént volna, sajnálatunkat fejezzük ki.

Kecskeméten, 1904. június hó 14.

A Kecskeméti Lapok szerkesztősége nevében:
Dr. Nagy *Mihály*
országgyűlési képviselő
felelős szerkesztő.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

HIRDETÉSEK.

**A törvényszéki palota
építkezésénél
használt állásfa,
padló és deszka
a helyszínen eladó.**

3023—3—1

**Varrónók kerestetnek
finom nőruha-varráshoz. Czim a
kiadóhivatalban. — Ugyanott ta-
nuló-leányok is felvétetnek.**

3016—7—2

**2 jó vasalónő
azonnal felvétetik**

**Stefanik István
mosó- és vasaló-intézetében,
Kecskeméten, Görögtemplom mellett.**

223—1904. vgh. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a budapesti VI. ker. kir. járásbírósnak 1902. évi Sp. VII. 138/5. számú végzésével Dr. Weisz Armin ügyvéd által képviselt Umráth és Társa budapesti céz felperes részére Kormos Pál alperes ellen 1364 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 925 kor. becsült ingóságokra az 1903. V. 1041/6. járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatok részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Izsák Gedwón telepen, Aszódi András birtokán 910. szám alatt leendő megtartására határidőül 1904. évi június hó 22-ik napjának d. u. 4 órája tűztetik ki, mikor a bíróság lefoglalt 1 gőzmozgony, 1 cséplőgép és szerelvényeinek felerésze és 1 rosta és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban már eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskemét, 1904. június 8.

Simonyi S. Gyula,

kir. bír. végrehajtó.

3021—1—1

Eladó fűszerüzlet.

Kecskeméten, a város szélében, nagy forgalmu helyen, 6 év óta fennálló

fűszer- és vegyesárú-üzlet,
mely a mult hó elején rendezett be újból friss fűszerárakkal — halálozás miatt — olcsó áron azonnal átvehető, üzlethelyiség és lakással együtt vagy anélkül. Czim a kiadóhivatalban megtudható

3019—7—2

Kiadó lakás.

A VII. tized, Katona József-utca 35. számú sarok ház, folyó évi augusztus hó 1-től kezdve bérbe adandó, — van benne 4 szobából álló úri lakás, konyha, pincze, kamra, istálló- és nagy udvar. Bővebb értesítést ad

Balog Adolf

Kisbudai utca 18. szám, Nagykörösi-utca 3008 sarok, a Versecz házban.

9—4

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

tejtermékem értékesítését

folyó hó 16-ikától kezdve DÁVID BERTALAN kereskedő ur fogja mint bizományosom eszközölni. — Régi vevőimnek, kik eddig Bencsik Antal urtól kaptak tejet szintén becses tudomásukra hozom, hogy 16-ától kezdve fentnevezett bizományosomtól fogják kapni naponta pontosan kiszolgálva a tejet.

Kérve, hogy újabb bizományosomat, illetve engemet a n. é. közönség becses pártfogásával tiszteljen meg továbbra is, vagyok

teljes tisztelettel

Schwarz Ignátz

Kecskemét—Borbás-pusztá. Telephon 78.

3018—7—2

2777-50 43



SÉGNER LIPÓT

kárpitos és diszitő üzlete

KECSKEMÉTEN,

Róm. kath. egyház új bazárépületében,

az itozés-piaczon.

Kész kárpitos bútorok kaphatók.

Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat, tapétázást, — javításokat és átalakításokat jutányos ár mellett.

Egy fiu tanulólul azonnal felvétetik.